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kvédelemréől. N gyerme 
H. 

A gyermekvédelem testi és erkölcsi 

lenevelés által érheti el magasztos célját. A 
ut tilyen harmonikus kiegészitése egymásnak 

ép test az ép lélek, oly visszataszitó lát- 
vány az ép test miveletlen, durva lélekkel. 

A lélek mindig széppé teheti a kevésbbé 
zép testet, de a szép test sohasem a lelket. 

s8 Nevelés által ép lélek, nemes lélek 
lántálódik a gyermekbe és ifjuba egyaránt. 
lélek nevelésének pedig hathatós eszköze 

z erkölcsi érzés felköltése s ez érzés mun- 
jának folytonossága: isteni félelem, a 

hagyobbak tisztelete, a szeretet gyakorlása, 
engedelmesség, előzékenység s általán a jóra, 
a hasznos munkára való készség. 

Az egyházak emberei folytonosan arra 
örekednek, hogy a serdülő nemzedék minél 
vallásosabb s igy erkölcsösebb legyen. Nem 
fáradnak a jónak intésében, mint a szerető 

anya, s mégis azt látjuk, hogy a vallásos 
zgóság lanyhul, gyérül s hova-tovább 
agyobb azoknak a száma, akik csak száj- 

jal tisztelik az Istent. Miért van ed igy? 
ert az őrallok talan nem vigyaziak elegger 

Avagy nem volnának elegendően ? Vagy a 

sziv nem az a föld ma az igének befogadá- 

sára, mint régen ? 

Van ige-hirdető, van szomjuhozó sziv 

is, de nincs egyetértés : ugyanazon tö- 

kvés a magvetők között. - Édes székely 

érem! Ugy látom, hogy gyermeked lelké- 

nek a mivelését szereted a papra és tanitóra 

bizni csupán, ugyannvira, hogy számba sem 

„SZEKELT-UDVARHELY TÁRGÁJA. 

Választás. 
– A .Székely-Udvarhely" eredeti tárcája. - 

Olyan idők járnak, melyben az alkotmányos 
éliet az orszaágházból maholnap kiterelődik a pro- 
vinciára s a nagyságos képviselő urak, akik nagy 

üüzengetni a hozzájuk holmi ügyes-bajos dologban, 
Mkezságkercsésben bekopogtató harisnyás polgár- 
ársnak – nincsenek otthon: megint eljön 
özénk s mosolygó arccal szorongatják 

ünket s izzadva lesik arcunk változ 
óson- tekintetét, ajakunk szólasat, valj 

uk adjty belőte, jót-e, avagy rosszat, azaz 
hára tartoszavazatunkat, vagy pedig más s 

alakinek nem Hm! Nem is csekély dolog, 
ba a fényes Dpuad biléta nélkül belépk i 

olgát hányják-vetik arti palotába, ahol az or g 

sze-vissza ; tehetetlen dtelen embereket ek 

oem tudó bársonybutoroka dulni és visszaü 
b 

zok a kényes különösen estege k lyes – nagy urak és bölcs ho ö élekkel mintha tréfálnának B n eymásnak : hazaáruló, gazember s többe 
amire igen büszke 

jdanán a futóhomok bujdosó 
az, hogy mi, akik csak tisztelt v yunk, nem pedig tudós 
kben kipróbált ha 

ilyen megtiszt 

higgadt, 

eltetésre u 

egjelen hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön. — ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
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kezdetted venni gyermeked lelki javait, pedig 
te volnál az egyik magvető ! : 

De hogy is tehetnél eleget az apai és 
anyai szeretet-parancsolta kötelességeidnek, 
gyermeked erkölcsi érzését, lelki világát il- 
letőleg, mikor minden gyülésnek, vásárnak, 
földosztásnak, ruhaszabásnak, kontraktus- 
irásnak, buza járásnak, o arató, 
kaszáló, házfedő kalákának, látogatásoknak 
stb. vasárnap és más ünnepnapok délelőtt- 

a vasárnapok nyárban oly rövidek kez- 
dettek lenni, hogy ha néha-néha az esős 
idő bele szól a vasárrapi jövés-menésbe, 
akkor sem lehet 10 órára elérkezni az öl- 
tözködéssel, mert a férfiak nyakolajjal (pá- 
linka) beretválkoznak, az asszonyok pedig 
varrótüvel öltözködnek. 

A gyermekeknek pedig, ha tisztát kap- 
tak, nem illik otthon tartózkodni vasárnapon, 
s elővenni az imádságos könyvet vagy éne- 
kes könyvet, mert kiesik belőle a nagyanyó 
fodormentája. E helyett azonban megjár- 
hatják magukat hegyen, völgyön, erdőn, 
bokron és találkozik a ház népe — este. 

elfoglaltságuk miatt azt szokták az inastól ki- 

lehetett volny 
szegénylegényel 

ö 
álasztópolgárok amely kisebb arányokban ugyan, de tökéletesen 

testben és 
zafiaák és törvényhozó fér- 

gy vágnók fejbe 

Te is tartozol gyer nekeddel szemben a magvetéssel székely vérem! Gyermeked 
nem csak az Isten képunása, de egyszer- 
smind második éned! Hogy tudod számba 
venni lépéseit, ha nem ügvelsz azokra ? 
Hogy vethetsz jó magot szivébe, ha nem 
vezeted őt — jó példát mutatván? 

Hogyan kivánsz jó eredményt azok 
munkájától, a kik hivatva vannak gyermeked 
lelkét mivelni, ha az ebbeli munkának a 
reád eső háromnegyed részeét nem teljesited? 
.— - 

még az édes testvérünket is, hogy egész életére 
abból boldogulna! De hát a nagyuraknak más 
a szokása, más a törvénye, mint nekünk szegény 
embereknek s közöttük, legfőkép ha a nemzet 
gyülésében vannak, csak ártatlan kedélyeskedés 
az ilyentajta szó, mintha mi azt mondanók egy- 
másnak: koma, cseréljünk pipát ! 

Nemsokára eljön az az idő, mikor nekünk 
is szabad lesz egyik-másik felebarátunk vélemé- 
nyére elmondani a magunkét - máskor a já- 
rásbiró megbüntet érette — s nyitva lesznek a 
vendéglők s erőnek erejével betessékelik az 
embert valamelyikbe, a szines tollas, kokárdás 
polgártársak, ha kinézik belőlünk, hogy a mi ne- 
vünk is be van valamalyik választó-jegy- 
zékbe. Aztán szavazunk, az erdekelt urak pedig 

elborult arccal és szorongó lélekkel járnak ezalatt 

alá-fel; majd kihirdetik az eredményt s akinek 
kedvezett a szerencse büszkén kiegyenesedik, 

mellét előre vágja s a szegény székely polgár- 
társ fölött, kinek képét viselendi ezután, futóan 

néz el: — öt esztendeig nincs többé szükség rá. 

A másik, kit a balsors ért, lesütött fejjel, meg- 

nyult arccal, dühös szivvel, futva távozik, talán 

vissza sem néz, – mintha nagyon szégyelné a 

vereségét. 

Előjátéka volt ennek a leendő, nagy alkot- 

irva 

mányos csatának a megyebizottsági tagválasztás, 

Onos képet nyujtott, mint a képviselőválasztás. 

Gagyhy Lajos földbirtokos és 
miel ig.-tanitó. A küzdelem eredménye 

jein kell megtörténnie ? — S még ráadásul 

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL : Kossuth Lajos utoa 15. kéziratok, hirdetések és előfizetések küldendők. — Apróhirdetések szavankint 4 fillér-, vastagabb betűve! 8 filtérért, más hirdetések olcsó ár ás szerint Nyilt-tér sora 1 K. — M. kir. postatakarékpénztári checue-számla 10,489. az. — 

szám, hova a 

A magára hagyott gyermeki lélek olyan 
mint a lebegő toll, a legkisebb szellő is 
szárnyára veszi s hamar elsodorja - nem 
ritkán az erkölcstelenség mocsarába. 

A szülők nem törődömsége teszi a gyer- 
meket rendetlenné dolgaiban, engedetlenné 
vezetői iránt, fásulttá az istenes dolgok iránt 
s nem ritkán hálátlanná legnagyobb jóltevői 
iránt. 

Hány szülőnek jút eszébe, hogy a ká- 
romkodás, a helytelen beszéd kis gyermeke 
előtt sokszoros bün, mert két lelket ront 
meg egyszerre annak mérge, az erkölcsi 
halálnak mérgével. 

Ember-barátom! Meggondolatlan lelked 
most örvend a kis gyermek ügyetlenségén, 
majd hosszura nyult képpel állsz előtte, 
mikor azokkal vénségednek kedveskedik. 
Méltó haragodban akkor mindenkit hibáz- 
tatsz, csak magadat nem. 

Szép szót óhajtasz hallani gyermeked 
ajkairól? Beszélj mindig szép szavakkal 
előtte. Látni akarod Isten és emberek előtti 
kedvességét Tanitsd imádkozni. Érdeklődj 
kis dolgai iránt, melyekkel az óvodában 
vagy az iskolában munkálkodik gyenge 
lelke. - Vezesd templomba. - Ha ezekkel 
gyakran előtte jársz gyermekednek, ne féltsd 
a gonosztól. Nem hal ki a nemes érzés a 
szivéből, el nem tántorodik, mert szivének, 
elméjének mindene: szülője jó példaadása. 

Szeretetet vársz gyermekedtől ? Neveld 
szeretettel. Az engedelmesség gyakorlását 

várod tőle ? Neveld őt az Isten és emberek 

törvényeinek tiszteletében Munka- és szol- 

gálatkészséget vársz tőle? Nézd a munkát 

előre látható volt: a G a gy h y Lajos megválasz- 
tása előre biztosnak látszott. Már csak azért is, 

mert a község vezető és legelőkelőbb férfiai, mint 

Máté Géza, Kelemen László, Gagyhy László, Si- 

mon Péter stb. kérték fel a jelöltség elvállalására; 
de emellett nagy népszerüsége is győzelme való- 
szinüsége mellett szólott. Mindazonáltal megindul- 

tak a korteskedések, egymás kapacitálása; inkább 

azonban az ellenfél részéről, amely valami gyalá- 

zatos kortesverset bocsátott közforgalomba. Valami 
aljas fráter irhatta, aki bizonyinkább ártott, mint 

használt mosdatlan és cudar beszédével B a kó 

kilátásamak. A Gagyhv-pártiak is kortesvers- 
sel válaszoltak erro a szonnyos Brkára, de hang- 

ban és tartalomban a tisztesség és jó ízlés szem- 
előtt tartásával. A népköltészet egy ujabb hajtása : 

tscre 

Etéd község olyan község, 

Képviselőre van szükség : 

Megválasztjuk Gagyhy Lajost 

Szivünk, lelkünk ohajtja most. 

Ő igazgat fontos dolgot, 

Etéden más ki tegye azt ? 

Sok irigye, támadója, 

Segitse az Isten jora ! 

Község, megye és egyesek : 

Ezeken csak ő segitget. 

A jutalmat soh'sem várja, 

Isten adjon áldást rája. 

Sok fáradság és áldozat. . . 

Gagyhy Lajos teszi meg azt. 
Teszi az ő népeiért, 

Mint a tyuk a csirkéiért. 
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fejeződött a választás. Összesen 
adtak be, melyből 90 Gagyh y Lajosra, 47 

gyermeked előtt a legnagyobb tisztességnek s 
vezessen a mások iránti szolgálatkészségben 
lelki szelidség, emberbaráti tisztelet, nem 
pedig a testi és lelki görnyedés és a hizel- 

A lelki neveléshez - mint a gyermek- 
védelem legfőbb eszközéhez – szükséges: 
1-szöt, Jó példaadás, 2-szor, Jó példaadás 
és 3-szor is: Jó példaadás ! 

Győrffy István. 

életszükséglet. 
III. 

A viz nemesak mint ivóviz képez életszük- 
ségletet, hanem mint a magán és köztisztisztaság 
eszköze is. 

A város lakossága élénken érzi a fürdő 
teljes hiányát. A sósfürdők nem jöhetnek számba, 
ha tisztaságról beszélünk, mert azok gyógyfürdők 
– volnának, ha ugyan valaki be tudná bizonyi- 
tani, hogy a sós vizben való fürdés jó (!) valamire. 
Azonban ne tamáskodjunk, hanem higyjük hivő 
lélekkel, hogy a sóoldatban való fürdés, holmi 
nyavalyák elüzésére alkalmas cselekedet. Hagyjuk 
meg tehát a sósfürdőket, melyek különben nin- 
csenek a városban s megközelitésük téli időben 
költséges és nem kellemes — gyógyitó fürdőknek, 
magunk pedig létesitsünk igazi tisztasági fürdőt, 
azaz gőzfürdőt, mert az már mégis csak 

furcsa dolog, hogy ha az udvarhelyvármegyei 
ember meg akar fürödni, Nagyküküllővármegyébe 
kell, hogy utazzék. Ilyesmi Magyarországon csak 
az udvarhelymegyei emberrel történhetik meg. 

Luxus és 

Ugy vagyunk értesülve, hogy a fürdőhiányon 
a legközelebbi jövőben már segitve lesz. Magán- 
vállalkozás terjeszti ki figyelmét a városra és már 
alapozza is Udvarhely város gőzfürdőjét. Helyes 
és jó dolog, ha ugyan feltétlenül meglesz. Azon- 
ban a magánvállalkozás, az ilyen közdologban 
nem mindig a legjobb, a leghelyesebb megoldása 
a dolognak. A magánvállalkozás jó, sőt a leg- 

21 c UlYiti an, amelyben a 

kül való dolgokban azonban a nagyközönség ki 
van szolgáltatva a magán-ember kénye-kedvének 
ugy az árakat, mint a kiszolgálást illetőleg. 
: Mi azért jobban szerettük volna, ha a város 
vagy legalább is a nagyközönséggel az érdek- 
szálakkal jobban összekötött részvénytársaság 
oldja meg a fürdő kérdését. 

: Hanem hát: várjunk s ne rekrimináljunk 
előre. Nyugodjunk meg abban a tudatban, hogy 
nemsokára lesz immár gőzfürdőnk s megfüröd- 
hetünk a vármegyében. 

De abba sehogy ne nyugodjunk bele, hogy 
fürdőnk vize a többi szennyvizek városszerte 
kigyózó ereit, patakjait szaporitsa, hanem legyünk 
rajta, hogy a civilizáció kellemetlen járulékát ké- 

Ismerje be minden ember, 
Hol tenni kell, Gagyhy ott mer. 

Minden lépése áldásos : 
Eljen, éljen Gagyhy Lajos ! 

: A választás reggelén báró Orbán János ár- vaszéki ülnök elnöklete alatt megkezdődött a sza- vazás. Bizalmi férfiakul Gagyhy László, Gedő La- 

mén 

pező szennyvizek ne a föld felett, hanem a föld alatt hagyják el a város területét. 
A csatornázás kérdését napirendre hozni 

s megoldásra juttatni szintén elsőrendü köz- 
tisztasági és közegészségügyi feladat, mely elől, 

dekeit a szivükön hordják s abban a helyzetben 
vannak, hogy a kezdeményezés fonalát a siker 
reményével vehetik a kezükbe, ne habozzanak, 
hanem lépjenek a cselekvés terére. Tegyék meg a kezdeményező lépéseket, érleljék a kérdést, 
egyengessék a megoldás utjait addig is, amig a 
város anyagi helyzete akként alakul, hogy cse- lekedni lehet. A kellő időben történő előkészülés az eszközök előteremtésére is gyorsitó hatás sal van. : : 

Addig is, amig a csatornázás kérdésének a megoldásával a köztisztaság kérdése megoldást 
nyer, a város illetékes atósága tegye meg a tőle 
telhetőt a legkiáltóbb közegészégellenes dolgok 
megszüntetésére. Ezek a halasztást nem türő te- endők főleg a következők. : 

A Küküllő vize, nely télen ivóviz, nyáron hideg fürdő, megóvandó az inficiálástól. Ne türje a tanács, ne tirje a rendőrkapi- 
tány, hogy emésgztő gödrök torkoljanak a 
folyóba. Ne türje, hogy szemettel, mindenféle mo- 
csokkal, trágyalével fertőztettessenek meg azok a 
nyilt árkok (patakok), amelyek a város területén 
a folyóba szakadnak. 

Intézkedés szükséges arra, hogy a trágya bizonyos határidőn belül az udvarokról kiszállit- tassék. Azt semmiesetrs sem szabad eltürni, hogy egyesek a lejtős utcákbin kazlakot rakjanak a trá- gyából, melynek leve, a csermely folydogál vé- gig az utctán 
Az emésztő gödrök gyakori tisztitása meg- követelendő. Nem d eltürni, hogy a kellő időben nem tisztitott gödrök tartalmából az ud- varokon csermelyek ké jenek, megfertőztessék a lakóház és közvetlen környékének levegőjét. 
Meg lehet továbbá követelni azt is, hogy a 

endű héposztály, különösen pedig 
no teklntsc a város utcai- 

és tereit — klozetteknek. E követelés érvényesi- 
tése nagy nehézségekkel jár, az kétségtelen; de 
hogy nem lehetetlen dolog, számos példa mutatja. 

Egyszerű rendelkezéssel ezt a köztisztasági, 
közegészségi, részben kölcsiségi hibát meg- 
szüntetni nem lehet Nem elég azt mondani, hogy valami tilos, amit a természet nem rendelt tilal- 

azok a naturaliák a közegészség, 

jos, Gagyi József és Faluvégi József jelöltettek ki. 
Minden a legszebb rendhan történt, ami a válasz- tási elnök tapintatos eljárását dicséri. Délután 2 
órán tul nem volt már szavazó. Négy órakor be- 

187 szavazatot 

Bakó Dánielre esett. Ennek alapján az elnök 
kihirdette, hogy Gagyhy Lajos hat évi tartamra 
Etéd község megyei képviselőjévé ujból megvá- 
lasztatott. Falrengető éljenzés hangzott fel s egy 
küldöttség ment Gagyhy Lajosért, hogy párt- 
nivei között való megjelenésre felkérje. Választói 
között megjelenve, Simon Péter üdvözölte, mely 
után meghatottan mondott köszönetet a beléhelye- 
zett bizalomért s biztositotta a községet, hogy 
ezután is, mint eddig, minden erejéből fogja szol- 
gálni ugy egyesek érdekeit, mint a közügyet. 

Este barátságos áldomásra gyültek össze, 
melyen egymást érték a felköszöntők. 
EAzt hisszük: jobb kezekbe nem lehetett 
volna tenni a törvényhatósági bizottsági tagság 
mandátumát. 

kezett. 

mas dolognak, hanem meg kell állapitani, mily 
módon nem tilos. És lehetségessé kell tenni, hogy 

köztisztaság és 
közerkölcsiség sérelme nélkül végeztethessenek. 

Gondoskodni kell megfelelő köz- 
helyekről és azoknak alkalmas kezelé- 
séről. Nem elég a közhelyeket felállitani, hanem 
kellően gondozni is kell azokat. 

Ismertünk egy élénkebb forgalmu vidéki vá- 
rost, mely ezt a kérdést akkép próbálta megoldani 
hogy a nagy piac kellő közepén felállitotta a köz- 
helyeket, a többit kidoboltatta a vásáros népnek. 
Aztán magára hagyta a telepet. A harmadik vá. 
sár után már olyan dögleletessé lett a telep egész 
környéke, hogy csendőrszuronynyal sem lehetett 
a népet csak közelébe is terelmi. Végre is — 
felgyujtották az egész telepet 

Egy pár évig ismét a régi szokás volt ér- vényben, amikor ,az egészségügyi rendészet" fő városi példa után arra az ako- sendolatra jött, hogy a varos több pontján létesitett illemhelyeket, 
azokba a tisztaságra felügyelő gondozókat állitott, 
az illemhelyeket felkeresőket 1 krajcár fizetésére 
kötelezte. A következmény az lett, hogy egy pár 
hónap alatt megtisztult a város az excrementu- moktól. 

Ez a mód volna követendő itt is. 
Eleinte egy kicsit zugolódnék a vidéki nép 

az ,uj adó" ellen, de csa khamar megszokná s 
otthonában is követné a rendet. 

Vándor. 

— Képviselő jelölés, A homoródoklándi vá- 

AKülönfelék. 

ha a város nevezetre érdemesek akarunk ma- nyugvásunkra szolgál, radni, ki nem térhetünk. Akik tehát a város ér- 

"Székely-Udvarhely. 

Simontól. 7. Dorottya néni meséi. Nádas Sándor- 

lex álfapotba kerül az ország. 

bejelentések alkalmával történt adakozásokból 43 

ügyi m. kir. miniszter az etédi állami elemi is- 

tót 

lyudvarhely 

lasztó kerületben tegnap igen népes közgyülést 
tartott a szabadelvü-párt Ez alkalommal is Heltai Ferenc dr-t jelölték a kerület k 
lőjének. Heltai dr tegnap este város 

tegnap egyszerre erős hideg állott b
e; egész nap 

glo Celsius hideget mutatott a hőmérő. 

b iratások – mint az akadémia dékáni hivatala 

Almanach 1905. évre. A eSzékely-Udvar- helye karácsoni ajándékát mai számunkhoz csa- tolva kapják meg összes előfizetőink. Nagy meg- 
ha ezzel a legparányibb 

örömet is szerezhetnénk nagyrabecsült olvasóink- nak. Husvétkor küldjük szét a már eddig bekül- dött és folyton érkező igen becses anyagból szerkesztendő jubiláris Emlek- Albumot, mely a 
tizéves fordulójat valóban hivatva lesz megörökiteni. Ezt a diszes és gazdag tartalmu Albumot ugy eddigi, mint a január else- jével belépő előfizetőinknek is teljesen dijtalanul fogjuk megküldeni. Miután a most szétküldött! Almanach-ból példányokkal még rendelkezünk, a 

most elöfizetők szintén dijtalanul 
mindaddig, amig szét nem osztottuk. Az Alma- nach tartalma: 1. Karácson (költemény) 2. Az 
1905-re szóló teljes naptár. 3. Legenda az elma. 
radt esküvőről. Sas Edétől. 4. Még maradok (Köl- temény) Ábrányi Emiltől, 5, A börtön. Molnár 
Ferenetől. 6 Porcellán-mese. (Költemény) Kemeny 

tól. 8. Éjfél. Szilágyi Ferenc költeménye. 9. A 
homunkulus. Pallos Árpádtól. 10 A telepatoskop (Az év története) Leventétől. 11. Mese a boldság- 
ról. Teleki Sándor költeménye. 12 Halottjárás a 
tarpai pusztán. Székely Jenőtől. 

— A képviselőház üléseit tegnap 1905. évi 
január 3 ikáig elnapolták. A költségvetés nincs 
megszavazva, tehát vasárnaptól kezdve ismét ex- 

Adomány a vakoknak. A vakok országos 
segély-egyesülete számára a helybeli állami anya- 
könyvi hivatalnál az egyes esküvők és születési 

K 40 fillér gyült be. Ez összeget a hivatal illeté- 
kes helyére juttatta. 

—- Vagyonosodás és táplálkozás. Engel Al- 
bert würzburgi tanár a következő módon állapitja 
meg a városok lakosságának jövedelme és táplál- 
kozása közötti összefüggést : A hus, cukor és tej- 
fogyasztás bizonyos határig a jövedelemmel emel- 

i zsirfogvaszlás nagyiákan állandá, ritkán 
lépi tul A felső határt és nem is szokott bizonyos A 
alsó katárnál kisebb lenni, magasabb jövedelem 
esetén a vaj emelkedik tulsulyra, lisztnemüek fo- 
gyasztása alacsonyabb jövedelem esetén evvel 
emelkedik, ezután állandó marad, mig magasabb 
jővedelem esetén csökken. A burgonya fogyasztás 
a legalacsonyabb jövedelmi fokról fölfelé bizonyos 
határig sülyed, azután meglehetősen állandó ma- 
rad. Amennyire megállapitható a friss zöldség 
fogyasztása emelkedik és más legumin-tartalmu 
tápszer a jövedelemmel csökken. A kávefogyasztás 
megfelelően növekedik Alkoholról és más élvezeti 
cikkekről általánosan érvényes szabály meg nem 
állapitható. 

– Megyebál Segesváron. Nagyküköllővár- 
megye tisztviselőikara a vármegyei közkórház el 
javára 19056 évi január hó 7-én Segesváron a töb 
vármegyeház disztermében táncestélyt rendez, 
melyre az érdeklődők ezuton hivatnak meg. — 
Belépő dij: személyjegy 4 korona, karzatjegy 2 
korona. – Felülfizetések, a jótékony czél érde- 
kében köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyug- 
táztatnak. Kezdete este fel kilenc órakor. 

—- Visszahelyezés. A vallás- és közoktatás- 

kolánál az igazgatói teendők ellátásával ismét A ne aniítot pizta meg. A sz Peydaóabkályi községi elemi iskolához zó ye idejglenes Igazgatónak vármegyénk kir. tantzga- 1őj Gyerkes Mihaly eddigi helyett" nevezte ki. 
í kereskedő 

r Álarcos-bált rendez a udapest-szálló jensági kör 1905. február 1 izottság már meg- Fagytermében. A ren 
gakult. égek. A folyó évben Szé- 

m Éyérmekhy nvaro 14, vörheny 30, 
árhurul 33 (elhalt 2), hólyagos 

k őncsoló toroklob 6 (elhalt 2), hasi 
maz dult elö. má elhalt 2) esetben for ilt e 

1g i é e erővel beköszöntött nálunk 

A karácsoni ünnepeken jókora hó esett és 

— Az eperjesi jogakadémián a 2-ik félévi 



tözöltetnek, az előadások pedig 23-án veszik 

detüket. 

2 csa- - Szálasi Márton halála. Szálasi Mnton 
meg- ndi kereskedő és birtokos a minaáb károsank a 
inyibb apróbb dolgai elintézése végett. Szom aton 
sóink- őtt. a Korona vendéglőben hirtelen elha t. 

pekül- H áját a rendőrkapitányságtól nyert hatósági en- 
ragból odély alapján hazaszállították. — Azonban onya- 

1ely a kör yvelés nélkül a korondi pap az eltemetést 

lóban teljesitette. Nagy volt a riadalom, mert ehhez 

azdag sorban is halotti bizonyitvány kellett ; zt 

else- dig Dr Kassay Albert városi tiszti orvos állit- 

tlanul ott volna ki. De miután a tiszti orvos a halot- 

em látta, mint lelkiismeretes tisztviselő — bi- 

vitványt sem volt hajlandó adni. Már most mit 

áljanak ?. . . Eszükbe jutott, hogy Dr Imreh 

mokos kórházi főorvos gyógykezelte az elhuny- 

és halála után is látta. Elmentek tehát hozzá, 

iután Dr Kassay a helyettesitésbe beleegyezett, 

főorvos bizonyitványa alapján aztán elkönyvel- 

Szálasi halálát a helybeli anyakönyvi hivatal- 

és igy temethették el a boldogultat Korondon. 

— Meddig aludjunk ? Az orvosi tudomány 

Jdvar- 

erint az emberi test alvási ideje legelsősorban 
életkortól függ - Két éves koráig az emberi 
ervezetnek 12 órai alvás szükséges, azontul 6 

koráig 10 óra elegendő. Mig a test fejlődés- 
van, azaz 21 éves korig 8 órai alvás kell, 

nig a felnőtt emberek alvási ideje átlag 7 órára 

rmise sat est...x azaz 6 órai alvás teljesen 
gendő; de meg kell gondolnunk, hogy akkori- 
nem is volt annyi pihenésre szüksége az ide- 

nek, mint ma, a mikor a modern élet zaja : 
marosan elzsibbásztja, megőrli azokat. 

dUdzleti napok. A székelyudvarhelyi ipari 
gazdasági Hitelszövetkezet 1905. ja- 

uár hó 1-étől mindennemü befizetések és beje- 
itések idejeül hetenkint kedden d. e. 10- 

1 12ig d. u'!3tól 4 óráig, a 

1 

lető. Igaz, hogy a régiek szerint sex 

sek celjából szerdán d. e. 11-12 óráig, az 
Al- gatósági ülések megtartására pedig kedden 

pitja d u. 5-6 óráig terjedő időt állapitotta meg. — 
plál- 1905. évi összes lejáratok keddi napokra esnek. 
tejz 1 tájékozás végett, a szövetkezet tagjait ez 
mek on értesiti az Igazgatóság. 

Az oltványíieiopon és az luci szarazság. 
e mult nyár abnormis szárazsága következté- 
az ország legtöbb oltványtelepei nagy mér- 

kben szenvedtek, miért is az idei szólőoltvá- 
ok legnagyobb része gyengén fejlődtek s igy 
lőkertek telepitésére alkalmatlanok. Annál fon- 
abb a szőlőbirtokosok részére egy oly oltvány- 
epet ismerni, amely a beoskolázott oltványok 
tözésére négy nagy vizmüvet ál litott föl, mely 

izmüvek a száraz időszakban 24 órán belül (ej- 
el és nappal) három millió liter vizet szállitottak, 

al az oltványok ideálisan fejlődtek. Ez a kü- 
üllőmenti első szőlőoltványtelep Medgyesen (tu- 
donosa Caspari Frigyes.) A „Borászati lapok- 
agyarország ezen ismert szaklapjának 47. száma 
y Oltványtelepek 1904. ciímü cikkben fölötte eli merőleg foglalkozik az emlitett teleppel és bb fényképfölvételt mutat be, mely fényképek 

ezen telep oltványainak pompás fejlődését igazol- 
2 ak. A telepet, melynek illusztrált árjegyzéke tünk fekszik és amely ezen árjegyzékét kivá- Ta mindenkinek in gyen és bérmentve megküldi, jobb meggyőződéssel a le gmelegebben ajánl- 

ás- — Blaháné naplója. A Magyar Hirlap.-nak is- szenzációja volt karácson első napján Ek- ét ezdte meg a közlésé t Blaháné naplójának ! napló a legérdekesebb feljes, 

: i ekben és nzációkban gazdag mü szi n 

ar Hirlap.-ot ért éből A Ma 

mpás naplót megi a ha egismertethesse a közönséggel nnyi nagy ég nemes élvezetet köszönhetett ánénak évtizedeken át. Blaháné naplójá yar Hirlap. ujév után agsn. 
Ug is folytatólagosan zti. yancsak kará 

ar Hirlap. ospnkók kezte meg a Ma- 
: Lagerlöf Zelma izgalmas égs párat 

elmittalerak 
Fmely évszakban a Karlsbadi és azzal járó fullad 
fásosságában egyéb keserü va el. Utasitás mellékelve. szétküldés a forrás Kapható s 

unkat értesiti – 1905. január 8-tól 10-éig 

2 

M ásnál, sárgaság, máje 
gy hashajtó ás 

ülajdonos . SGHMIDTHAUER Ld08/ 

— 

ye, a mi nagy müv ; k gyüjte-



104. szám 
BOR Jó és olcsó asztali csemege és gyógy 

: borok literenkint 28 krtól 1 frt 40 krig 
Eernengel yula bor nagykereskedé- 
sében kaphatók. 5 literen felüli vételnél külön kedvezményes árak. 

Réz- és ruggyanta-bályegzök gaesk ggy 7 y g hivatalok 
- testületek számára, va- 

lamint ,Gumosit- jelző 
készülékek üveg, por- 
cellán-, vas-, bádog-, kő, 

fa, vászon, zsák, vitorla- 
/ vászon, jute, posztó és 

állatok jelzésére, égető 
A sk ére ertéki a . jegyek 

ajtó-táblák; bronz ajtó 
tábla vésett névvel, horganyból fekete alappal öntött ter- 
mészetes fényezett betükkel, ajtó- és kulcsszámok, mono- 
grammok pecsétnyomónak és ruhajelzéshez, valamint him- 

zéshez, Diadal" legolcsóbb és legjobb ruggvanta kézi- 
nyomda kaphatók és megrendelhetők Betegh Pál könyv, 
papir-, iró- és rajzszerkereskedésében Székelyudvarhelyt, 
Kossuth-utca.) 

si zenemű-darabok 
önyv- és zeneműkereskedésében : 

12. Schumann R.: op 12. 3 sz. Miért ? 
: és op. 15 7. sz. Álmodozás 50 f 
1 (,865. 1. sz. Születésnapi ind 50 f 

? (és op. 124. 6 sz Bölcsődal 
a. , 124 16. sz. Altató dal —– 50 f 
3. s 82. 7. sz. A madár mint jós 50 f 
Tschaikovsky P. : op. 2. 3. sz Dal szö- 50 f 

veg nélkül - 50 
8. 10. 2 sz. Humoresgue — 50 
2. 37 4 sz. Hóvirág 50 
1. Weber: Románc és Allegretta - 50 
4. op 65. Felhivás keringőre 1 50 

A darabok előtt álló számok azok nehézségi' 
fokozatát jelentik. 1. szám egész könnyü, 2 
szám könnyü, 3. szám középnehéz, 4 szám 

nehéz. 

ze 

Grammophonok e 
Bheonographok 

teljes felszereléssel vagy anélkül 

csakis elsőrendü gyártmány 
legelőnyösebben kapható 

Eetegh Pál könyv- és zenemű- 

kereskedésében 
Székelyudvarhely, Kossuth-utca 

szám ooO Alapittatott: 1865. 

pontos kiszo Igaálás ! 

. 

sek. 

házati 

yatók 
el 

zékelvudvarhelvt 1904. 
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